



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

ПРИКАЗ

«20» июля

2023 г.

Москва

№ 991

18 августа 2023 года исполняется 70 лет профессору кафедры истории государства и права юридического факультета МГУ, доктору юридических наук, профессору

Татьяне Евгеньевне Новицкой

Выпускница юридического факультета МГУ Татьяна Евгеньевна Новицкая с 1979 года работает в Московском университете, где в 1979 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Возникновение советского права. 1917-1918 гг.», а в 2006 году – докторскую диссертацию на тему «Правовое регулирование имущественных отношений в России во второй половине XVIII в.».

Т.Е. Новицкая является высококвалифицированным педагогом, работающим по призванию души. Она на высоком профессиональном уровне выполняет все виды педагогической нагрузки: читает курсы лекций по истории отечественного государства и права, ведет спецкурсы и семинарские занятия, является руководителем дипломных и курсовых работ, осуществляет руководство аспирантами и соискателями.

Татьяна Евгеньевна Новицкая – признанный специалист в области истории отечественного государства, лауреат государственной премии за активное участие в создании 9-томного собрания важнейших правовых актов России с обширными научными комментариями – «Российское законодательство X-XX веков» (1996), сопредседатель Российского историко-правового общества. Научные произведения (монографии, учебные пособия, статьи) Т.Е. Новицкой об институтах гражданского права Российской империи и Советской России, отличающиеся глубиной и тщательностью анализа, богатством источников, являются образцовыми в современной российской науке истории государства и права.

Т.Е. Новицкая внесла огромный вклад в разработку на современном научном уровне источниковедческой базы истории отечественного государства и права, в создание таких трудов, как «Хрестоматия по истории государства и права СССР. Дооктябрьский период» (соавт., 1990), «Хрестоматия по истории отечественного государства и права. Послеоктябрьский период» (соавт., 1994), «История отечественного государства и права. В 2-х ч.» (соавт., 1997), «Законодательство Петра I» (соавт., 1997), «Древнерусское государство и право» (соавт., 1998), «Реформы Александра II» (соавт., 1998), «Законодательство Екатерины II в 2-х т.» (соавт., 2000).

Татьяна Евгеньевна Новицкая является заместителем председателя докторского диссертационного совета юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова по специальностям: 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки (юридические науки); 5.1.5. Международно-правовые науки (юридические науки). Она авторитетный эксперт при оценке научных трудов и проектов законодательных актов.

Сердечно поздравляю Татьяну Евгеньевну с юбилеем, желаю крепкого здоровья, творческих успехов и счастья.

За многолетнюю плодотворную научно-педагогическую деятельность на благо Московского университета и в связи с юбилеем объявляю профессору юридического факультета МГУ Новицкой Татьяне Евгеньевне благодарность и приказываю выплатить ей премию из средств прибыли МГУ в размере должностного оклада.

**Ректор
Московского университета
академик**



В.А. Садовничий